

《沧县这140名孩子需要棉被和围巾》跟踪报道

热心人和公益团体捐款捐物

棉被和围巾已送到沧县140名孩子手中

本报讯(记者 崔春梅 见习记者 刘学超)连日来,很多热心人给记者打来电话询问为沧县140名孩子圆梦的事,并积极捐款捐物。大家踊跃献爱心,帮沧县140名来自特殊家庭的孩子实现了小小心愿。截至目前,140条棉被和140条围巾已全部送到孩子手中。

沧县140名来自特殊家庭的孩子有个小小心愿,那就是拥有棉被和围巾。这些孩子有的父母是残疾人,有的来自单亲家庭,还有的父母因患病失去劳动能力。2023年12月27日,本报以《沧县这140名孩子需要棉被和围巾》为题对此事进行了报道。

消息见报后,许多热心读者给记者打来电话,询问为孩子们圆梦的相关事宜。为孩子捐款500元的市民张培富表示,钱不多,是他的一点心意,希望能有更多爱心人士关注特殊家庭的孩子们。市民李淑君为孩子



们捐款500元,希望能为孩子们献一份爱心。市民田均慈捐款200元,委托记者给孩子们圆

梦。河北海岳律师事务所律师齐玲瑞看到晚报报道后,为孩子们捐款200元。一位不愿留

下姓名的女士为孩子们捐款100元,市民张瑾捐款100元,市民金女士捐款50元。市民贺



收到棉被和围巾,孩子们都很高兴

新告诉记者,她家有30条崭新的羊毛围巾,可以捐给孩子们。沧州市孤困儿童心理辅导志愿者协会为孩子们捐赠71条围巾……市民祁先生和所在公益团队的队员也很关注为孩子们圆梦的情况。

得知为孩子们购买棉被和围巾的爱心款还有6557元缺口,民建沧州市委市直支部副主委、社会服务部副部长李振和爱心企业家高洪才表示,剩下的6557元他们全包了。随后,他们积极联系,为孩子们采购棉被和围巾。

140条棉被和140条围巾在沧县教育局工作人员的安排下,被送到140名孩子所在的各个学校。各学校的工作人员将棉被和围巾送到孩子或者孩子家长手中。

到记者发稿时,140条棉被和140条围巾已全部发放完毕。围上崭新的围巾,拎着暖和的棉被,孩子们脸上笑开了花。

沧州大学生韩潮在山东景点“被点名”

跪在冰面巧用水草营救两名落水者



韩潮跪在冰面上救人

本报讯(记者 姚连红)近日,山东省荣成市成山镇党委给沧州交通学院发来一份表扬函,对学院2020级土木工程专业的大四学生韩潮在荣成市景点巧用水草救起两名落水者的行为进行表扬。

昨天,韩潮向记者讲述了事情的经过。去年12月29日14时许,韩潮和朋友到山东荣成大天鹅国家级自然保护区游玩时,忽然听到有人呼喊。他这才发现,湖里的冰窟窿里有两个人正在挣扎。“不好,有人落水了。”韩潮

扔下背包马上往岸边跑。此时,岸边已经聚集了很多人。韩潮看到,一个一两岁的孩子被一名落水者奋力推到冰面上。众人把孩子救起抱到岸边。大家试图救起仍在水里挣扎的两个人,可冰面太薄,救援难度很大。

韩潮来到结冰较厚的地方,跪在冰面上爬行。在距离落水男子两三米时,韩潮发现落水男子只露出头部,手使劲扒在冰上,已经没有力气呼吸。韩潮看到冰上有裂开的缝隙,不敢贸然靠前,便将外套脱下来

扔给男子,可对方没有抓住。韩潮返回岸边,拔下一把长长的水草拧在一起,做成一条“救援绳”。他再次来到男子面前并将水草伸过去。男子成功抓住水草,被拽上冰面。

韩潮又去救距离较远的落水女子。那名女子抓住水草后,水草断了。岸上有人扔来一根树枝。女子使劲一拽,树枝也断了。这时,又有人扔过来一根绳子。韩潮让女子把绳子绕在手腕上,使劲拉拽。最终,在岸边人们的帮助下,落水女子也平安上岸。

事后,落水的一家三口被送往医院救治,所幸并无大碍。韩潮救人后回到酒店休息时,才发现身上有多处淤青和轻微擦伤,手腕关节也轻微错位。“人没事就行,这点小伤养几天就好了。”韩潮说,他救人时没想太多,而且现场有很多人帮忙,这是大家共同努力的结果。

1月5日,山东省荣成市成山镇党委专门将一份《关于表彰韩潮同学见义勇为的函》寄到沧州交通学院,对韩潮的行为给予表扬。随后,学校对韩潮进行全校表彰。

非遗传承人孙建军

登上河北卫视宣传家乡面花

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,省级非物质文化遗产黄骠面花制作技艺代表性传承人孙建军应河北卫视邀请,在《中华好家风》节目现场展示黄骠面花制作技艺,宣传家乡。

节目中,孙建军和儿子孙瑞

卿为台下观众准备了面花,邀请大家品尝,并用谐音巧妙地向观众们讲述不同图案的面花所蕴含的美好寓意。他们现场展示了为节目制作的黄、绿、紫三色石榴造型面花。面花图案清晰、生动,得到现场嘉宾和观众的一致好评。

黄骠爱心人士

为特殊家庭送年货

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,渤海新区黄骠市10余名爱心人士为黄骠市旧城镇112个特殊家庭送去价值两万余元的米、面、油等年货。

当天上午,10余名爱心人士驾驶着满载爱心物品的汽

车,前往旧城镇各个村庄,为那些特殊家庭送上爱心物品。

爱心人士王惠婷表示,她和旧城镇一位村干部聊天时,得知村里有几个特殊家庭,便有了捐赠物资的念头。她跟朋友提起此事,得到了大家的积极响应。

青县金牛镇陈辛庄村

红白理事会推动移风易俗

本报讯(记者 李小贤 通讯员 黄洁)“村集体免费出场地推进红事简办,既为自家省了钱,又能让孝老食堂的老人们免费吃酒席。这一切离不开村红白理事会的努力。”近日,说起村里移风易俗的成效,青县金牛镇陈辛庄村党支部书记陈福起打开了话匣子。

2022年,陈辛庄村办起孝老食堂,为独居老人等提供一日两餐。村里修建孝老食堂用房时,

特意多留出一间大厅当婚宴场地,免费供有需要的村民使用。

为了助推移风易俗,陈辛庄村还对红白理事会进行优化,大力推行白事简办,取消歌舞及各项演出活动。2023年,村红白理事会借助金牛镇免费为村里提供的饭棚、白棚等多种设施,取代白事一条龙。红白理事会成员还走街入巷宣传,将厚养薄葬、白事简办的观念传递给更多人。



近日,运河区开元社区新时代文明实践站工作人员联合辖区爱心托管站人员为环卫工人送上热腾腾的腊八粥。潘秀婷 崔春梅 摄

司机送货撞伤人,收货人发货人同时成被告

盐山法院:责任由司机自行承担

本报讯(记者 刘冰祯 通讯员 宫海军 李晓庆)盐山的李某驾车为一家材料批发部运送货物时,将一名行人撞伤。受伤行人将李某、材料批发部负责人和收货人一起告上了法院。法院判决,伤者的损失由司机李某自行承担。

李某有一辆货车,曾多次为盐山一家材料批发部拉送货物。有需要时,材料批发部的负责人就会联系李某,待李某将货物送到指定地点后,双方再

结算费用。在一次送货途中,李某不慎将一名行人撞伤,造成对方五级伤残。后来,受伤的行人不光向法院起诉了李某,还将材料批发部负责人和收货人告上了法庭,要求他们共同承担赔偿责任。

盐山县人民法院审理认为,依据相关法律规定,个人之间形成劳务关系的,提供劳务一方因劳务造成他人损害的,由接受劳务一方承担侵权责任。接受劳务一方应对提供劳

务一方的工作时间、工作地点及工作内容,进行长期、稳定的管理,并按期向提供劳务一方支付相对固定的报酬。在这起案件中,李某与材料批发部之间并不存在控制、支配和从属关系。因此,双方属于运输合同关系,李某提供的是运输行为而非劳务。

最终,盐山县人民法院判决,材料批发部负责人和收货人不担责,受伤行人的损失由司机李某自行承担。